

院人〔2017〕7号

郑州大学西亚斯国际学院
关于修订《郑州大学西亚斯国际学院
博士考核办法》的通知
校属各单位：
根据工作需要，学校对原《郑州大学西亚斯国际学院博士考核办法》（院人〔2010〕10号）进行了修订，并经校领导办公会讨论通过，现将修订后的《郑州大学西亚斯国际学院博士考核办法》印发给你们，请遵照执行。
2017年4月24日
郑州大学西亚斯国际学院
博士考核办法
为做好博士的考核及管理，促进博士更好地履行职责，结合学校实际情况，特制定本考核办法。
一、考核对象

本办法考核对象为具有博士学位的教师。行政人员中的博士按岗位职责另行考核。
二、考核期
对博士的考核分为年度考核和任期考核，每三年为一个任期。年度考核一般在博士任职满一年进行，任期考核在博士任职满三年进行。
三、博士职责
（一）基本职责
1．贯彻党和国家的教育方针，忠诚人民教育事业，遵守高等学校教师职业道德规范，师德高尚，治学严谨，爱岗敬业，关爱学生，教书育人，为人师表。

2．承担教学任务，担任课程讲授工作，参加指导实验、实习、社会调查及指导设计和论文等，完成规定的教学工作任务，教学效果优良。
3．开展教育教学研究，探索教学模式，改革教学方法，提高教学质量。参加人才培养方案、课程教学大纲制定。
4．开展科学研究，提高学术水平。
5．参加学科建设、新专业建设、实验室建设等，参加教学质量工程项目。
6．根据工作需要指导或协助指导培养青年教师、进修教师或研究生。
7．参加学校安排的其他各项工作。
（二）年度职责

1．教学
（1）担任一门以上专业基础课或专业核心课程的教授工作，年教学工作任务不少于256课时；
（2）举办2次以上专题学术讲座，校、院各1次以上；
（3）综合评教成绩平均在90分以上。
2．论文
具备下列条件之一：
（1）在国内核心学术期刊或本学科领域公认的权威性学术刊物上发表1篇本专业学术论文（国内核心学术期刊限北图核心期刊目录收录期刊，论文限独著或第一作者）；
（2）在CN学术刊物上发表2篇本专业学术论文（论文限独著或第一作者）；
（3）被SCI、EI、ISTP或A＆HCI、CSSCI收录，或被《新华文摘》《高等学校文科学报文摘》全文收录论文1篇（论文限独著或第一作者）。
3．项目、著作
具备下列条件之一：
（1）主持或参与1项新的厅级以上科研（教研、工程）项目（课题）（须立项；参与须为主要完成人，限前3名）；
（2）参与1项新的省、部级科研（教研、工程）项目（课题），为主要完成人（须立项；须为主要完成人，限前5名）；
（3）1项省辖市、厅级科研成果一等奖的主要完成人（限前3名）；
（4）参编本专业学术著作（本人撰写5万字以上/部）或译著（本人翻译10万字以上/部），或参编省级以上统编、规划教材（本人撰写5万字以上/部）。
（三）任期职责
任期工作量原则上是年度任务量的3倍，但论文至少有2篇发表在国内核心学术期刊或本学科领域公认的权威性学术刊物上（国内核心学术期刊限北图核心期刊目录收录期刊，论文限第一作者）或2篇论文被SCI、EI、ISTP或A＆HCI、CSSCI收录，或被《新华文摘》《高等学校文科学报文摘》全文收录（论文限独著或第一作者）；项目须结项，任期内至少主持完成1项厅级以上科研（教研、工程）项目（课题），如果任期内只出版1部学术著作，个人须撰写15万字。任期考核重点考核综合任务量的完成情况，如果被考核人在任期期间主持完成1项国家级或多项省部级项目，或论文、著作等方面成果突出，其他方面任务可酌减，任期考核视情况给出合格意见。
美术、体育任期考核补充条件：
1．美术
（1）在省级有关部门举办的业内公认的权威性展览中获二等奖以上，或在国家有关部门举办的业内公认的权威性展览中获优秀奖以上，可视为履行项目职责；
（2）2件以上作品参加省以上有关部门举办的展览，其中至少1件作品为省文联下属的一级协会举办的届展或中国文联下属的一级协会各专业艺委会展览，可视为履行论文职责。
2．体育
在全国体育科学大会、全国大学生运动会科学报告会、全国学校体育科学大会等科学报告会上2篇（限第一作者）以上论文获省一等奖，并辑录成册，可视为论文职责。
四、博士担任专业学院领导职务的任务要求
博士因工作需要担任专业学院院长、副院长或院长助理职务，其按照博士考核要求的年度和任期主要工作任务，可适当扣减，其中担任院长职务的，可扣减博士主要工作任务的二分之一；担任副院长或院长助理的，可扣减博士主要工作任务的三分之一。
五、考核与管理
1．根据博士职责，学校每年组织年度考核、每三年组织任期考核。年度考核不合格的，学校与相关博士进行诫勉谈话，督促博士履行博士职责，任期考核合格的，学校补回留存的科研浮动工资（原5010引进人才根据协议规定执行），根据《郑州大学西亚斯国际学院教师基本科研工作量管理与考核办法（试行）》（院科〔2015〕3号）有关细则，博士年度须完成不少于40分的科研任务，三年任期完成不少于120分的考核任务。
2．在组织博士年度考核时，着重考核教育教学效果及科研积分的完成情况，超额分数可滚存下一年度；在组织博士任期考核时，重点考核博士任期职责的履行情况，侧重博士任期科研任务量的完成情况。
3．博士任期考核不合格的，学校视情况予以低聘或解除聘用合同。
4．师德表现不良，考核结果直接确定为不合格，学校予以解除聘用合同。
六、该办法由人力资源处负责解释。
郑州大学西亚斯国际学院办公室   2017年4月24日印发
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